

艺考生,成绩志愿要匹配

中央戏剧学院招生就业处副处长 张娜

不同。

其次,明确录取原则。艺术类院校的录取原则通常来说有三种形式:第一,文化课成绩过线后,以专业课成绩排名录取。第二,专业课成绩过线后,以文化课成绩排名录取。第三,专业课成绩和文化课成绩各占一定比例,综合排名录取。一般来说,每所院校的录取原则都不相同,甚至同一院校不同专业的录取原则也会有所不同。

以中央戏剧学院为例,学校2013年本科各专业录取原则各有不同:影视制片专业方向要求考生专业考试合格,高考总分达到中戏确定的录取控制分数线,不分文理按文化课成绩排名择优录取。而戏剧创作、电视剧创作、戏剧史论与批评专业方向要求考生专业考试合格,高考总分达到确定的录取分数线后,按专业考试总分和高考总分相加总成绩排名择优录取。其他专业统一要求考生专业考试合格,高

考总分达到确定的录取控制分数线后,按专业考试排名择优录取。

因此,考生要清楚自己的目标学校和专业的录取原则,分析自己的优、劣势,根据具体情况做出最合适的选择。例如,若是考生的专业排名不够理想,就要慎重报考要求文化课过线、按专业课成绩排名录取的院校。

另外,考生还要了解自己的目标院校属于哪个批次,根据不同的批次设置志愿。同时,有些院校不接受非第一志愿考生,还有部分院校会设置分省招生计划。考生如有不了解的情况,要及时向院校招生办咨询,以免出现错误。

最后,家长要尊重考生。在填报志愿时,家长要充分尊重考生自己的选择,不要强加干涉。在这个前提下,家长可为考生分析专业未来的就业前景、地域的优势劣势,或在考生做出不切实际的选择时提出建议。

艺术类考生刚刚经历过各个大学的艺术专业考试,也拿到了不同大学的艺术考试合格证。好的成绩固然重要,但是如何填报好志愿才能确保自己能被心仪的大学录取呢?

首先,确定兴趣目标。考生要在自己拿到艺术类合格证的学校和专业里,确定自己最想去的学校以及最想学习的专业。毕竟,学校和专业会影响一个人未来的人生方向。因此,考生要对自己的兴趣和未来的方向有清楚的认识。

北京市高考填报志愿的方式是高考前估分填报志愿。这要求考生对自己的文化课成绩准确定位。大多数院校都会对外公开往年的录取分数线,考生可以参考,并在此基础上选取自己力所能及的目标院校和目标专业,不要好高骛远。同时拿到综合类大学艺术专业和艺术类大学合格证的考生更要慎重选择,因为两者的录取分数以及未来的就业方向可能会有很大

如何报考外语类院校

北京语言大学招办主任 林方

学好一门外语,不仅仅是掌握听说读写、把它当成一种交际工具,更是改变思维方式和成果。虽然女生的语言天赋表现得更为明显,目前国内院校各外语类专业均是女生所占的比例远超于男生,但是杰出的语言学家、翻译家中男性所占的比例却大于女性。那是因为相对而言,男性更理性,更适合运用理性思维分析语言学的规律。同时,随着科技日益进步,处理语言信息也需借助高科技手段,如计算机辅助翻译。笔者希望更多的理科男生能将学习和研究语言作为毕生的理想和追求。

立下学好外语的志向之后,如何选择院校就成了关键。除专门的语言类院校外,国内各综合类大学也都设有语

言类专业。目前,我国开设外语专业的院校不少,而专业的外语类院校却不多。本科外语类院校屈指算来也就十几所,实力较强的有北京外国语大学、上海外国语大学、北京语言大学、西安外国语大学、天津外国语学院、大连外国语大学等,还有外交学院、国际关系学院等提前批次录取的院校。

另外,学校的出国交流项目也是考生要考虑的因素。如果学生在本科期间可以出国交流半年以上,能极大地提高语言应用能力。例如,北语10个语种的在校生都拥有100%的出国交流机会。

考生填报志愿时,首先要给自己明确定位,对高考成绩准确估计;然后,再根据自己的兴趣爱好确定是专业优先还是院校优先,拉开梯度。此外,心仪的高校是否设有专业级差,是否对英语单科成绩有要求,口试要求等级等相关问题,也是考生填报志愿时要关注的细节。



科学填报志愿 规划职业生涯

- ◆ 您也在为报考专业犹豫不决吗?
- ◆ 您了解自己的发展潜力和能力倾向吗?
- ◆ 您知道自己的能力倾向和大学专业的关系吗?

“专业选择测试”权威专家为您指点方向!
助您实现人生价值!



测试网站

教育部考试中心网站:

sx.neea.edu.cn

购卡咨询热线:

010-82837128 82837190

北京考试报 考生真需要

北京考试报

北京教育考试院主办

系统发布招考信息 准确解读招考政策 科学指导填报志愿

本报每周三、六出版,各地邮局均可订阅,报亭有售,
邮局订报电话:11185,咨询:82837128,82837146。



不要在已成的事业中逗留着!

——巴斯德